8.SINIF

DESLIKLER VE CARPANLARA AYIRMA

(9

Bir sinifta yapilacak etkinlik igin égrenciler,
sayllarl x ve y olan iki gruba ayriliyor. 0g-
retmen her égrenciye, grubundaki égrenci
sayisi kadar seker dagitiyor. Gruplardaki
ogrenci sayilari farki ile seker sayilarinin
farkini kullanarak sinif mevcudunu hesap-
lamak icgin asagidaki 6zdesliklerden hangi-
sinden yararlanmak daha uygundur?

(x — y)2 = x% —2xy +y?
(2x — } = 4x? - 4xy + y2
(x +y) —x2+2xy+y2
x° = (x—y)x+y)
(2009 SBS)

(5) 8a—3b2 +2ab-12b

4a? —12ab + 9b?
asagidakilerden hangisidir?

ifadesinin en sade bigimi

Kisa kenarinin uzunlugu a, a b
uzun kenarinin uzunlugu

b olan es dikddrtgensel
bolgeler sekildeki gibi b
birlestiriliyor. Sekildeki

tarali bélgenin alanini
asagidakilerden hangisi
ifade eder? b a

— 2ba + a?
4ba + 4a’

B) b? + 2ba +a?

D) a? +ab+b?
(2008 OKS)

A) b?
C) b? -

Asagidakilerden hangisi a’+b’-4a+4b-2ab

ifadesinin garpanlarindan biridir?

A)a-b-4
Cla+b+4

B)a-b+4
D)a+b-4
(2006 OKS)

A) b-4 B) b+4 C}b+4 D) b+4
2a-b 2a+3b a+b 2a-3b
(2004 OKS)
? ifadesini sadelestiren bir 6grenci a-
1—
a2

sagidaki islemleri yapmistir. Bu 6grenci han-
gi adimda hata yapmisgtir?

2
x_
[ ") ~(x+y)
Xty isleminin sonucu asagida-
y—x) kilerden hangisidir?
(x+y)-
X+y

Al)y-2x B)2x+y C)-1 D)1

(2005 OKS)

a+1
l.adim : a
a? -1
a2
2
Iladm: 2 1.2
a2 a+1
lll. adim : (a-"N{a+1)
a(a+1)
V. adim : 2=
a
A)l B) Il C) Il D) IV.
(2001 OKS)
(7) a#bvea=1olmak sartiyla, a= 2_1 esitligine

gore b nin a cinsinden degeri hangisidir?

A)a-1  B)a+1 c}a_j ,a+1
(1999 OKS)
8) x2_x-
( ) xsza ifadesi sadelegebilir bir ifade oldu-

guna gore, en sade sekli asafidakilerden
hangisidir?
A)-x-1
Cx-2

B)x+1
D)-x+2
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(9 (@-62b-0)-b-a)c-bQ (14) 85+ 8546+ 23" i/ minin sonucu kagtir?
agadidakilerden hangisi yukandaki ifadenin 90°+90.36 + 18
bir carpani Eﬁuﬂiﬂ A) % B) % C) 1 D) 2
Aja-b B)b-c¢c Cla-c Dic+a
(15) (a-b)(a+b). @2+ b2 (a* + b9
(10) 3x2+2x—1 x2+x-2 ifadlesi agai:%a_ugiarden hangisinin ¢arpanlara
1-x%2  3x%+5x-2 aynimig gekiidl
ifadesinin sadelegmis bigimi asagidakilerden A)at+2a2b?+b%  B)a®-bd
hangisidir? C)a® +a% b* + b8 D)a®+a3+a?+a
A) -1 B)";1 01 D)::;
(16) Bir sayinin 4 fazlasinin karesinin bir eksigi ay-
ni sayinin 5 fazlasina béliiniirse asagidakiler-
(11) den hangisi elde edilir?
“ _ —a i 2, p2
kzgtlr??”— 11 ve ab=6 ise a”+b" toplami A) Sayinin 5 eksigi B) Sayinin 5 fazlasi
C) Sayinin 3 eksigi D) Sayinin 3 fazlasi
Yukandaki problemin ¢ézimd agagida yapilmig-
tir. Buna gore hangi adimda hata yapilmistir?
L a2+p2= b2 — (17)
a”+b"=(a+Dbf"-ab a+4=6 ise a?+ -~ ifadesinin degeri kagtir?
. a2+b2=112-6 - a a?
. a2+b2=121-6 A) 6 B) 34 C) 36 D) 38
V. a+b?=115
Al B) I c)u D) IV (18) 2 4  aso
5-25 ab7 3D ifadesinin sadelestirilmis
sekli asagidakilerden hangisidir?
(12) /i+l_l Aja+3 B) a
81 64 36 C)b D)a-b
ifadesinin degeri kactir?
A) L B) L C) L D)L (19) 9x2-6px + 25 ifadesinin tam Kare olabilmesi
36 64 72 81 icin p agagidakilerden hangisi olabilir?
A)-6 B)-5 C)3 D)6
(13) a2_oax+x2 . xa+2x
a2- ax a+2a (20) a-b 1
ifadesinin sadelestirilmis bigimi asagidakiler- (1 * b )[ ]- b-a ]
den hangisidir? b
A1 B) % C) Z} D) x +a isleminin sonucu kagtir?
A) -1 B) 1 C)a D)b
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(21) Toplamlan 8, kareleri toplarm 46 olan iki dogal
sayi bir dikddrtgenin kenar uzuniuklarim olugtur-
maktadir. Bu dikdértgenin alam kag birim ka-
redir?

A) 42 B) 20 C)16 D)S

(22) a=2002 ise, (a* ;}) : (1 - %)

ifadesinin degeri kagtir?

(27)

(28)

342 +2.34.16 + 162
isleminin sonucu
50

kagtir?

A) 2J5 B) 5v2 C)2 D) 1

1 o .1 o
— +9a” =15 ise, — - 3a igleminin sonucu
a a

asagidakilerden hangisi olabilir?

A)2000 B)2002 (C)2003 D)2007
23

(23 8,.b_4veab=10 ise |a~b| sonucu

b a

asagidakilerden hangisidir?

N2/5 B3/5 ©2/3 D43
(24) x2-x-6. x2+2x

x2-9 " x2+4x+3
ifadesinin sadelestirilmis bigimi asagidakiler-
den hangisidir?
X
A x+1 B) 1
X+ 1 1
C) ~ D) "

(25) Bir sayinin karesinden 9 kati ¢ikanidijinda
olugacak yeni say! agafiidakilerden hangisi ile
daima tam bélinir?

A) Sayinin 9 eksigine
B) Sayinin 3 eksigine
C) Sayinin 3 katina
D) Sayinin karesine

(26) , y = 5/2 ve x-y = 342 olduguna gore,
x2 — y2 kagtir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30

A) 6 B)5 C) 4 D) 3
29
(29 Ja+—-10 olduguna gére, a+ -\ kagtir?
Ja 3 a
A g2 o2 ¥
5 7 9 3
(30) a-b=5 olduguna gore,

a?-2ab -a + b + b? ifadesinin sonucu
kactir?

A)0 B) 1 C) 16 D) 20

(3Y)

X . y carpiminda her carpana 1 eklenirse
carpim ne kadar artar?

A) x—-y-1
C)x+y+1

B) - x-y-1
D) x+y

(@)

1,_8.

— ifadesinin sonucu agagidakilerden

hangisidir?

Ax? Bx@ C)-x2 D)-x@
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(33) 2 _oa_3 (37) 20 18
F (.5 \fE
(LH) 1_1) 3 —1)[3*‘—1)
ifadesinin sadelestirilmis bigimi asagidakilerden isleminin sonucu kactir?
hangisidir? 10 =
A1 B)9 C) 3° D) 3 E) 3
A) —3a° B) —aZ C) 2a° i}
(2006 OSS)
D)a-2 E}) a+1
(2009 6SS)
(38) Cn
(34) a+b+c=A x—y=3 lse
a-b_c-B (x + y)? - 4xy ifadesinin sonucu asagidaki-
lerden hangisidir?
olduguna goére, AZ_B? ifadesi asagidakilerden A)9 B) 6 C)3 D)o
hangisine egittir?
Al dath+c) B) 4b{a+¢) Ci2c(a+h)
D) 2a(b-c) E) 2bja-c)
2009 5SS (39) 100001 sayisi ile 99999 sayisinin garpimi ve-
( ) rilenlerden hangisine esittir? '
: \ n_ 10 _
(35) S _x_y]_lf « xiy) Ao -1 B) 90 -1
Cx+y  x )L x—y X C) 10° -1 D) 100 — 1
ifadesinin sadelestirilmig bigimi asagidakilerden
hangisidir?
A)1 B)x Cly
_ 40
D) XY ) XY ( )x—l=§ve x?P— 1215 g
X=y Xy Yy 2 yz 4
(2008 Oss) x in degeri kagtir?
A)2 B)3 C) 4 D)5
(36) 32X _ o 3XHY a2y

32x _ 3x+y

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) 3% _3Y B) 3% +3Y c) 1+3¥Y7*
D) 1-3"7Y E) 1-3Y7¥
(2007 655)
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CEVAP ANAHTARI
1D
2A
3A
4C
5D
6B
7B
8B
9D
10A
11 A
12C
13 A
14 C
15B
16 D
17B
18 A
19B
20B

21D
22C
23A
24C
25A
26D
2/ B
28D
29C
30D
31C
32D
33B
34 A
35E
36 E
37D
38A
39D
40 A



